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Študentský workshop „História a súčasnosť vyšetrovania“ 

 
      Vedecko-pedagogickí pracovníci Katedry vyšetrovania A PZ za aktívnej účasti 

študentov 3. ročníka bakalárskeho denného štúdia dňa 08. 12. 2011 zorganizovali na 
Akadémii Policajného zboru v Bratislave VI. ročník študentského workshopu nazvaného 
„História a súčasnosť vyšetrovania“. Cieľom workshopu bolo poukázať na dôležitosť 

poznania historických súvislostí vyšetrovania v kontexte jeho súčasného vývoja. Študenti sa 
vo svojich vystúpeniach snažili poukázať na začiatky vyšetrovania na našom území. Formou 

názorných prezentácií sa oboznámili s vývojom inštitútu vyšetrovania v jednotlivých 
historicky významných obdobiach jeho vývoja, poukázali na právnu teóriu a prax 
vyšetrovania. Spoznali vlastným štúdiom inštitút vyšetrovania a aparát, ktorý ho realizoval, 

analyzovali hlavné vývojové tendencie, čo im umožnilo zhodnotiť z ich pohľadu súčasnosť 
tejto zložky Policajného zboru a navrhnúť možnosti jeho ďalšieho smerovania, na ktorého 

napĺňaní sa budú aj sami profesionálne podieľať po ukončení štúdia na Akadémii Policajného 
zboru v Bratislave. Metódy, prostriedky a postupy vyšetrovania sa v histórii menili a vyvíjali. 
Aj v súčasnosti musia reagovať na nové formy trestnej činnosti a moderné technické 

a dôkazné prostriedky. Na mnohé z nich poukázali aj študenti, ktorí sa zamerali napr. na 
využitie detektora lži v dokazovaní, na možnosť využitia Facebooku ako pomocného nástroja 

na odhaľovanie trestných činov, upozornili na potrebu zefektívnenia modelu slovenskej 
polície, aj na základe niektorých zahraničných skúseností, pričom analyzovali francúzsky, 
anglický a český model. Podujatie upozornilo aj na nové postupy vo výučbe vyšetrovania, 

ktoré pozostávajú z aktívneho zapojenia študentov nielen do vzdelávacieho procesu, ale aj do 
vedeckej činnosti.  

Študentský workshop sa po obsahovej stránke realizoval v troch sekciách, prvá bola 

zameraná na témy viažuce sa k histórii vyšetrovania, druhá sekcia sa venovala miestu 
vyšetrovania v PZ  v súčasnosti, a to konkrétne úvahám o jeho efektívnosti a postavení medzi 

ostatnými  útvarmi PZ, a tretia sekcia reagovala na návrh modelu vyšetrovania pro futuro, 
ktorý sa javí ako optimálny z pohľadu študentov. Obsah svojich príspevkov študenti čerpali 
z odborných právnických a kriminalistických časopisov, z novín Polícia, zo zahraničných 

skúseností, ako aj poznatkov, ktoré získali priamo v policajnej praxi v rámci ich pôsobenia 
ako praktikantov počas odbornej praxe špecializácie vyšetrovanie. Študenti analyzovali 

uvedené zdroje a sformulovali vlastné vystúpenia k zadaným témam, ktoré prinášali nový 
pohľad na skúmané problematiky nezaťažený rutinérstvom a každodenným stereotypom. 
Práve naopak, príspevky boli originálne, neraz odvážne a vhodné zaradenia do širšej odbornej 

diskusie.  
Osobitnú pozornosť účastníkov vyvolalo vystúpenie autorského kolektívu zloženého 

zo študentov študijnej skupiny 34 (Peter Lacena, Marek Gono, Miroslav Gejdoš, Nikola 
Englenderová, Hana Jančíková, Marek Petrik, Lenka Oravcová, Tomáš Gombala, Barbora 

Gregušová a Denisa Habová o vzniku a historickom vývoji inštitútu vyšetrovania 

trestnoprávnych deliktov na historickom území Čiech a Slovenska. Autori zo študijnej 
skupiny 34 (Juraj Baláž, Andrej Bony, Tomáš Kazán, Rudolf Kováčik, Martin Lošonský, 

Renáta Mäsiarová, Barbora Obertová, Henrieta Petríková, Daniela Pribišová a Dominika 

Rybanská vyvolali živú diskusiu k odborne na vysokej úrovni spracovanej rozprave 

o aktuálnych organizačných zmenách, na základe podrobnej literárnej rešerše sumarizovali 
zásady a dôvody nastolených zmien, zaoberali sa vzájomným vzťahom skráteného 

vyšetrovania a vyšetrovania, zamysleli sa aj nad systémom hodnotenia práce vyšetrovateľov. 



Hodnota príspevku spočíva v záujme študentov o prácu vyšetrovateľov, o zvyšovanie jej 

kvality.   
 Tvorivé stretnutie študentov k téme histórie a súčasnosti vyšetrovania malo 

nepochybne význam, obohatilo ich o nové názory a skúsenosti a je potrebné v takýchto 
podujatiach na pôde našej vysokej školy pokračovať. 
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